Posudek na bakalářskou práci Tadeáše Valy Křižácké výpravy a jejich dopad na mezináboženské vztahy,  
KRE FF Univerzity Pardubice
Cílem předkládané práce je představit vliv křižáckých výprav, respektive první křižácké výpravy, na vývoj křesťansko-muslimských a křesťansko-židovských vztahů. Práce je rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole autor představuje vztah křesťanů, muslimů a židů ke Svaté zemi a zvláště k Jeruzalému, v druhé popisuje události, které předcházely křižáckým výpravám, třetí kapitola podrobně sleduje průběh první výpravy, čtvrtá kapitola se zaměřuje na charakteristiku vztahu křižáků a místního obyvatelstva v době křižácké přítomnosti v Levantě a v páté kapitole autor charakterizuje následky výprav, jež se projevily v životě východních křesťanů, muslimů a židů. Následuje závěr a seznam literatury. 


Téma práce je zpracováno pečlivě na základě kvalitní odborné literatury. Autor prokázal dobrou schopnost práce s materiálem. Zvláště oceňuji využití dobových pramenů, jež v jednotlivých kapitolách vhodně použil. Chvályhodná je také jazyková korektura, díky které se v textu nachází poměrně málo chyb a překlepů. Pokud se autor rozhodne toto téma rozšířit v diplomové práci, bude to jistě jen vítané. V takovém případě bych však jednoznačně doporučila větší zájem o studium cizojazyčné literatury, které mu umožní problematiku křižáckých výprav prohloubit a pomůže mu získat kritičtější pohled na dosud studovanou sekundární literaturu. 
Drobnou výhradu mám k autorovu tvrzení, že arménská církev zastává monofyzitismus v takovém znění, jaké uvádí v poznámce 37 na s. 20  a které převzal z práce H. Pavlincové a B.Horyny: Judaismus, křesťanství, islám, Olomouc 2003. Arménská christologie sice přisuzuje Kristu jednu přirozenost, nikoliv však pouze božskou, ale spojenou, boholidskou. Dále chybí některé citované internetové zdroje (s. 62, poznámka 241, 244) v seznamu internetových zdrojů uvedeném na konci práce. 
Přes uvedené drobné výhrady však považují práci za kvalitně zpracovanou, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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